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一、選擇題：(每題3分，共39分)

(
D
)1.
將x2＋EQ \F(b,a) x配成完全平方式時，須再加上下列何者？



(A) EQ \F(b,2a) 
(B) EQ \F(b2,a2) 
(C) EQ \F(b2,2a2) 
(D) EQ \F(b2,4a2) 
(
A
)2.
方程式x2＋ax＋1＝0和x2－x－a＝0有相同實根之a值，有幾個？



(A) 1
(B) 2
(C) 3
(D) 4

(
C
)3.
若一元二次方程式ax2＋ax＋2＝0的兩根為相等實數，則a＝？



(A) 0，8
(B) 0，－8
(C) 8
(D) －8
(
B
)4.
一元二次方程式x2－x－1＝0，若x＞0，則x＝？ 



(A) －EQ \o\ac(　,,2)
)

(B) ＋EQ \o\ac(　,,2)
)

(C) －1－EQ \o\ac(　,,2)
)

(D) －1＋EQ \o\ac(　,,2)
)

(
A
)5.
利用配方法解3x2＋16x－9＝0，得x＝m )－8±EQ \o\ac(　,,3)
)
，則整數m＝？



(A) 91
(B) 79
(C) 109
(D) 364
(
B
)6.
下列那一個一元二次方程式無實數解？



(A) 2x2＋3x－4＝0

(B) 3x2－4x＋3＝0



(C) x2－x－1＝0

(D) x2＋3x＋1＝0
(
B
)7.
方程式3x2－5x－1＝0的兩根為何？ 



(A) 無解

(B) 一正根一負根

          (C) 二負根

(D) 二正根
(
D
)8.
若x2＋ax－1＝0可以寫成(x＋EQ \o\ac(　,)
)2＝b，則a＋b的值為何？



(A) 16
(B) 4
(C) EQ \o\ac(　,)

(D) EQ \o\ac(　,)

(
B
)9.
已知將x2＋4x配成完全平方式時須加上正整數a，則下列選項何者正確？ 



(A) EQ \o\ac(　,)
＜EQ \r(a )＜EQ \o\ac(　,)


(B) EQ \o\ac(　,)
＜EQ \r(a )＜EQ \o\ac(　,)





(C) EQ \o\ac(　,)
＜EQ \r(a )＜EQ \o\ac(　,)


(D) EQ \o\ac(　,)
＜EQ \r(a )＜EQ \o\ac(　,)

(
C
)10.
設α、β為方程式5x2＋6x－3＝0的兩根，則α×β的值為多少？



(A) －EQ \o\ac(　,)

(B) EQ \o\ac(　,)

(C) －EQ \o\ac(　,)

(D) EQ \o\ac(　,)

(
D
)11.
二次方程式ax2＋x＋c＝0的二根為2、－1，則a－c是多少？



(A) 0
(B) －1
(C) －2
(D) －3

(
D
)12.
已知a、b、c為整數且x的一元二次方程式ax2－bx＋c＝0可以用十字交乘因式分解的方法求得兩根，那麼b2－4ac可能為下列何數？
(A) －16
(B) 24
(C) 60
(D) 121

(
B
)13.
已知x2＋4x＋b＝0可配方成(x＋a)2＝8的型式，則x2＋4x＋b＝5可配方成下列何者型


式？



(A) (x＋a)2＝3

(B) (x＋a)2＝13



(C) (x＋a－5)2＝3

(D) (x＋a－5)2＝13
二、填充題：(每格3分，共33分)

1.
解下列各一元二次方程式：
(1) x2－6x－391＝0，x＝EQ \o\ac(23，－17, 　　　　　)。
(2) x2－2x－1599＝0，x＝EQ \o\ac(41，－39, 　　　　　)。
(3) 2x2＋3x－1＝0，x＝17 )3±EQ \o\ac(,4)
)
, 　　　　　)
。
2.
將3x2－16x－16＝0化為(x－p)2＝q的型式，求p＋q＝22,3)EQ \o\ac()
,　　　　　)
。

3.
小熏利用配方法解方程式3x2－10x＋p＝0，得解為x＝EQ \o\ac(　,)
±2EQ \o\ac(　,,3)
)
，試求p＝EQ \o\ac(－5,　　　　　)。
4.
設 －4＋EQ \o\ac(　,,5)
)
 為二次式5x2－bx－1＝0之一根，則b＝EQ \o\ac(－8,　　　　　)。
5.
若4x2－(m－2)x＋49為一完全平方式，求m＝EQ \o\ac(－26，30,　 　　　　　)。
6.
設k是常數，若x2－(k－1)x＋1＝0的解是二重根，則k值為EQ \o\ac(3，－1,　　　　　)。

7.
若a、b為方程式(EQ \o\ac(　,)
x－2)2＝35的兩根，且a＞b，則EQ \o\ac(　,)
a－EQ \o\ac(　,)
b＝35 )EQ \o\ac(2,　　　　　)
。

8.
設x的二次方程式x2－ax＋6＝0有一根為a,2)EQ \o\ac(　,)
＋1，且a＞0，試求：

(1) a之值為7 )EQ \o\ac(2,　　　　　)
。

(2) x2－ax＋6＝0的兩根為7 )EQ \o\ac(＋1、EQ \r(7 )－1,　　　　　　　　)
。
三、計算題：(共28分)

1.
判別下列各一元二次方程式解的情形。(每格2分，共16分)
	方程式
	2x2－x＋1＝0
	9x2－6x＋1＝0
	x2＋1＝0
	(2x－3)2－7＝4

	解的情形
	無解
	重根
	無解
	兩相異實根

	方程式
	5x2－10x＋1＝0
	3x2＋7x＋6＝0
	4x2－4x＋1＝0
	1－x－x2＝0

	解的情形
	兩相異實根
	無解
	重根
	兩相異實根


2.
利用公式法解下列一元二次方程式。(每小題4分，共12分)

(1) 4x2＋5x－1＝0
(2) －x2＋5x＋11＝0
(3) EQ \o\ac(　,)
x2－EQ \o\ac(　,)
x－5＝0

(1) x＝41 )5±EQ \o\ac(　,,8)
)

(2) x＝69 )5±EQ \o\ac(　,,－2)
)

(3) x＝241 )1±EQ \o\ac(　,,4)
)
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一、選擇題：(每題4分，共44分)

(
C
)1.
一元二次方程式ax2＋2x＋c＝0，則x＝？(4－4ac≧0) 



(A) －2ac )－1±EQ \o\ac(　,,a)
)


(B) －4ac )－2±EQ \o\ac(　,,a)
)





(C) －ac )－1±EQ \o\ac(　,,a)
)


(D) －4ac )2±EQ \o\ac(　,,a)
)

(
B
)2.
若a、b為整數，則方程式x2＋ax＋b＝0在下列哪一個情況下一定有解？



(A) a＞0，b＞0

(B) a＜0，b＜0




(C) ab＜0

(D) a＋b＞0

(
B
)3.
設a、b、c為整數，x的一元二次方程式ax2－bx＋c＝0　的兩根都是有理數，則b2－4ac可能為下列何數？
(A) －16
(B) 25
(C) 38
(D) 60
(
D
)4.
設
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為自然數，若ax2＋bx＋c＝0的兩根均為不含根式的分數，則b2－4ac的
值不可能為下列何數？ 
(A) 1
(B) EQ \o\ac(　,)

(C) 24×52
(D) 18

(
A
)5.
若方程式ax2＋x＋c＝0有重根為2，則a＋c＝？



(A) －EQ \o\ac(　,)

(B) －3
(C) EQ \o\ac(　,)

(D) －5

(
C
)6.
使得方程式4x2＋ax +8x＋9＝0有重根的a值有兩個，試問這兩個a值的和是多少？



(A) －4
(B) －8
(C) －16


(D) －20
(
C
)7.
若(x＋b)2＝3的一根為1＋EQ \r(3 )，則此方程式的另一根為何？ 



(A) －1＋EQ \r(3 )

(B) －1－EQ \r(3 )



(C) 1－EQ \r(3 )

(D) 1＋EQ \r(3 )
(
C
)8.
設a為整數，則有關x2＋2ax＋a＝1的敘述，哪一個是正確的？



(A) a＝4

(B) 判別式D＝4a2＋4a



(C) 方程式有相異兩根
(D) 無法判斷根的性質
(
C
)9.
下列哪一個方程式有相異的兩根？ 



(A) x2＋x＋1＝0

(B) 2x2＋x＋1＝0





(C) 2x2－2EQ \r(3 )x＋1＝0
(D) 2x2＋x＋2＝0
(
B
)10.
若x2－5x＋3=(x＋a)2＋b，則點(a＋b , ab)在坐標平面上的第幾象限內？



(A) 一
(B) 二
(C) 三
(D) 四

(
B
)11.
宛蓉以配方法解二元一次方程式4x2－20x－[image: image6.jpg]


＝0的過程得到x－EQ \o\ac(　,)
＝±2 )EQ \o\ac(　,,2)
)
，可



是有部分被漏水的筆給塗汙了，已知塗汙的部分是一個整數，其值為下列何者？



(A) 17
(B) －7
(C) 7
(D) 3

二、填充題：(每格4分，共40分)

1.
解下列各一元二次方程式：
(1) 13x2－2x－2＝0，x＝EQ \o\ac(,13)
)
, 　　　　　)
。

(2) x2－2x－1023＝0，x＝EQ \o\ac(33，－31, 　　　　　)。

(3) (x2＋x－3)(x2＋x－4)＝6，x＝EQ \o\ac(,2)
)
或 2 或－3, 　　　　　　　　　　)
。
2.
將－3x2＋6x－1化為a(x－1)2＋b的形式，則a＋b＝EQ \o\ac(－1,　　　　　)。

3.
若已知一元二次方程式ax2＋x＋b＝0有一根為 －EQ \o\ac(　,,2)
)
，則4a－3b＝EQ \o\ac(－7,　　　　　)。
4.
以配方法解2x2－bx＋a＝0可得x－EQ \o\ac(　,)
＝±EQ \o\ac(　,,2)
)
，則a＝EQ \o\ac(－3,　　　　　)。
5.
設二次方程式ax2＋4x＋2＝0的兩根相等，則 EQ \r(6－a )的值＝EQ \o\ac(2,　　　　　)。
6.
甲：2x2－x＋1＝0、乙：x2＋x－1＝0、丙：x2＋5x＋8＝0、丁：x2－2x＋4＝0、
戊：EQ \o\ac(　,)
x2＋EQ \o\ac(　,)
x－EQ \o\ac(　,)
＝0、己：x2－EQ \r(12 )x＋3＝0、庚：1－x－x2＝0
上列各一元二次方程式中，有兩相異根的是：EQ \o\ac(乙、戊、庚,　　　　　　)；有重根的是：EQ \o\ac(己,　　　　　)。
(請將方程式的代號填入)
7.
當x＝008 )＋EQ \o\ac(　,,2)
)
，則(4x3－2011x－2009)3＝EQ \o\ac(－8,　　　　　)。

三、計算題：(每題8分，共16分)

1.
已知a≠0，a、b、c是實數，且b2＋ac＞0，以配方法解ax2＝2bx＋c。(未以配方法求出不給分，用公式解亦不給分)
x＝b2＋ac )b±EQ \o\ac(　,,a)
)


2.
小田田老師利用配方法解一元二次方程式；下課後值日生擦黑板，擦到只剩兩行，第一行是x2＋[image: image7.jpg]


x＋1＝0，最後一行是x＝2－EQ \r(3 )或x＝2＋EQ \r(3 )，其餘中間都被擦掉了。請問老師第一行的[image: image8.jpg]


是多少？


4

4-2 配方法與公式解－(1)





4-2 配方法與公式解－(2)
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